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2008年无锡市初中毕业高级中等学校招生考试

数学试题参考答案及评分说明

一、细心填一填
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二、精心选一选
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三、认真答一答

19．（1）解：原式
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（2）解：原式
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当
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（3）如图所示（答案不唯一）
（3分）

20．解法一：
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解法二：
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（下同）

21．（1）
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（2）证法一：
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证法二：连
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22．解：列表如下：

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11

	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12


 或列树状图：
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由表或图可知，点数之和共有36种可能的结果，其中6出现5次，7出现6次，

故
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小红获胜的概率大．

评分说明：列表正确或画对树状图得3分，两个概率每求对一个得1分，比较后得出结论再得1分．

23．解：（1）评定等第为
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的有8人，等第为
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的有14人，等第为
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的有1人，频数条形统计图如图所示．
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等第达到良好以上的有22人，

其频率为
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（2）这30个学生学号的中位数是3117，

故初三年级约有学生
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故该校初三年级综合素质评定达到良好以上的人数估计有171人．

评分说明：第（1）小题画图正确得2分，频率算对得1分；第（2）小题中位数算对得1分，估计出学生总数得1分，最后得出结论得1分．

24．解：（1）如图1；
（3分）

（2）如图2；
（6分）

（3）4．
（8分）

25．解：（1）设安排
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人生产甲种板材，
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解得：
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答：应安排80人生产甲种板材，60人生产乙种板材．
（4分）

（2）设建造
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这400间板房可安置灾民
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答：这400间板房最多能安置灾民2300名．
（9分）

26．解：（1）由题意，知点
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（2）由（1）知，点
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四、实践与探索

27．解：（1）过
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（2）①当
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②当
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③当
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过
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化简，得
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28．解：（1）将图1中的正方形等分成如图的四个小正方形，将这4个转发装置安装在这4个小正方形对角线的交点处，此时，每个小正方形的对角线长为
[image: image206.wmf]1
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，每个转发装置都能完全覆盖一个小正方形区域，故安装4个这种装置可以达到预设的要求．


（3分）（图案设计不唯一）

（2）将原正方形分割成如图2中的3个矩形，使得
[image: image207.wmf]BEDGCG
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即如此安装3个这种转发装置，也能达到预设要求．
（6分）

或：将原正方形分割成如图2中的3个矩形，使得
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的中点，将每个装置安装在这些矩形的对角线交点处，则
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，即如此安装三个这个转发装置，能达到预设要求．
（6分）
要用两个圆覆盖一个正方形，则一个圆至少要经过正方形相邻两个顶点．如图3，用一个直径为31的
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，这说明用两个直径都为31的圆不能完全覆盖正方形
[image: image230.wmf]ABCD

．

所以，至少要安装3个这种转发装置，才能达到预设要求．
（8分）

评分说明：示意图（图1、图2、图3）每个图1分．
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